

Юбилей

К 70-ЛЕТИЮ ЛАРИСЫ ИВАНОВНЫ ГОНТОВОЙ



Л.И. Гонтовая

Лариса Ивановна Гонтовая родилась 28 февраля 1943 года на Украине (г. Бар Винницкой области) в семье будущих геофизиков. Отец, студент Днепропетровского горного института, в это время воевал на фронте; шла Великая Отечественная война. После демобилизации и окончания вуза отец был направлен на работу на Западную Украину, и семья переехала в г. Львов. Вместе с родителями Лариса Ивановна с малых лет «познавала» романтику географических перемещений: по прекрасным Карпатским вершинам, просторам Молдавии и другим замечательным местам.

После окончания школы с золотой медалью в 1959 г. Л.И. Гонтовая поступила на нефтяной факультет Львовского политехнического института и окончила его в 1964 г. по специальности горный инженер-геофизик, специализация

«Сейсмические методы разведки полезных ископаемых». Сразу после окончания института Лариса Ивановна была приглашена на работу в должности ассистента кафедры геофизики родного института, где читала вводный теоретический курс сейсморазведки и курс теории поля.

В 1967 г. она поступила в очную аспирантуру Института геофизики им. С.И. Субботина Академии наук УССР (г. Киев). Ее научным руководителем был чл.-корр. АН УССР В.Б. Соллогуб. После окончания аспирантуры в 1972 году Л.И. Гонтовая защитила диссертацию, посвященную изучению разломной тектоники Украинского кристаллического щита и в 1973 году ей была присвоена степень кандидата геолого-минералогических наук. Далее работала в отделе сейсмометрии этого же Института геофизики в должности младшего, а затем старшего научного сотрудника, занимаясь методическими вопросами интерпретации данных глубинных сейсмических зондирований.

В 1982 г. Лариса Ивановна, приехав в командировку на Камчатку в Институт вулканологии, осталась здесь и с 1983 г. продолжает до настоящего времени плодотворно работать. Практически вся ее «профессиональная» жизнь уже многие годы успешно протекает на Камчатке.

Л.А. Гонтовая в должности старшего научного сотрудника работала в Институте вулканологии (лаборатория региональной геофизики), Институте вулканической геологии и геохимии (лаборатория геофизических полей), а в настоящее время трудится в Институте вулканологии и сейсмологии (лаборатория геодинамики переходных зон).

В течение всего периода работы на Камчатке Лариса Ивановна занимается вопросами изучения глубинного строения сейсморазведочными методами (ГСЗ-КМПВ) и сейсмической томографией. Особое внимание она уделяет исследованию структуры и упругих свойств земной коры и верхней мантии в районах активных вулканов Корякско-Авачинской и Ключевской групп и взаимосвязи этих свойств с другими геолого-геофизическими параметрами с целью выявления очагов их магмопитания. Последние

К 70-ЛЕТИЮ ЛАРИСЫ ИВАНОВНЫ ГОНТОВОЙ

годы ее научные интересы связаны с вопросами геодинамического моделирования глубинных процессов в переходной зоне континент-океан в районе Камчатки. Многие вопросы, связанные с этой сложнейшей проблемой, решаются в тесном содружестве со специалистами лабораторий геодинамики ИФЗ РАН, сейсмологии ИДГ РАН, тектоносферы ИГ НАНУ.

Л.А. Гонтовая является автором и соавтором более 100 статей в отечественных и иностранных журналах. Результаты ее работ неоднократно представлялись на отечественных и международных конференциях, симпозиумах и школах.

Лариса Ивановна занимается подготовкой научных кадров, работая доцентом кафедры географии, геологии и геофизики Камчатского государственного университета им. Витуса Беринга, где читает курс «Сейсмотомография».

Л.А. Гонтовая является автором и рецензентом нашего журнала.

Редколлегия журнала поздравляет Ларису Ивановну со славным юбилеем и желает ей крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов.

Редколлегия